

我们的
新时代

亲眼见证平台建设和服务优化

桂海燕：心系就业 守护幸福

□ 全媒体记者 刘惠子
通讯员 项顺平

绿树掩映、亭台水榭，6月17日傍晚，大湖社区劳动就业专干桂海燕走出办公室准备回家，沿路经过社区居民赵艳的面点摊位时，买了几个包子和馒头，也顺便问问赵艳的近况，“你的手艺越来越好，最近生意还不错吧……”

如今赵艳面点摊生意的蒸蒸日上离不开桂海燕最初的帮助。三年前赵艳独自一人带着孩子，没有技能没有工作，桂海燕在得知情况后，推荐赵艳参加人社局定期举办的劳动技能培训班，让本就擅长烹饪的赵艳学习了面点

技术，获得了面点师资格证，做起了面点摊生意。

在成为大湖社区劳动就业专干的这些年，桂海燕亲眼见证了社区就业平台的建设，就业政策的不断精准完善，就业服务的不断优化。去年12月，大湖社区顺利获评“国家级充分就业社区”的荣誉称号，也是对桂海燕默默坚守岗位肯定。“既然到了这个岗位上，我就应该实实在在地为社区居民办些实事，最切实地帮助他们解决就业问题，过上更好的日子。”桂海燕说。

桂海燕上任之初，她带着社区的七、八位就业困难人员参加了安庆市举办的一场大型招聘会，但那些求职者中，达成就业协议的人很少。“之前的求职方式主要是线下招聘会，岗位有限，适合社区就业困难人员的岗位就更少。而这些年情况就不一样了，各种网络求职平台的兴起让求职

更加方便快捷。”桂海燕说，现在为社区居民办理失业登记时，她会手把手教大家如何在各种网络求职平台找工作。

2021年10月，安庆市公共就业创业服务中心联合新安人才网整合各类资源，创新设立“就业超市”一站式综合便民服务平台。大湖社区积极参与，打造掌上零工市场，实现求职者掌上选岗、灵活就业。

“我得养家糊口，怎样才能找到一份相对长久稳定的工作呢？”45岁的社区居民操小丽来到社区就业指导站找到桂海燕，在耐心听完了她的求职诉求和了解了她的基本信息后，开始指导她如何在网上申请公益性岗位。只用了三天时间，操小丽便盼来了好消息，安庆本地的一家食品公司愿意聘请她去当售货员，月收入2000元左右。

就业困难人员专场招聘、公

益性岗位开发、“三公里就业圈”的打造……新时代里一项项民心工程让桂海燕觉得工作的成就感越来越足。“平台渠道多了，就业率自然就提升了。”桂海燕告诉记者。

今年5月，20余家招聘企业的包括项目经理、监理工程师、业务员、技术人员等20多类工种近50余个就业岗位走进了街道社区，桂海燕除了在现场负责宣传岗位信息和发放资料外，还帮助自己的邻居许琳在家门口找到了一份服务员工作，月收入2000元以上。

“现如今充分就业社区的创建成果已经形成，我还要把它巩固好。作为一名基层劳动就业专干，我赶上了好时代，劳动就业的各项扶持政策给了我工作的底气，看到自己在平凡工作中能够帮助社区失业人员重燃生活信心时，我感到很骄傲。”桂海燕说。

“荒田”变“良田” “望天田”变“稳产田”

安庆市31万亩小田并大田

本报讯（全媒体记者 沈永亮 通讯员 江友梅）6月22日，潜山市黄铺镇黄铺村各大块水田里，单季稻长势喜人。作为全省“小田并大田”改革试点，目前该村完成“变田”面积1500余亩，占全村田块面积的四分之一，基本形成“田成方、林成网、渠相连、路相通”的格局。

不仅黄铺村，近些年潜山市对农田地块进行小并大、短并长、陡变缓、弯变直改造。目前，项目区田块由7.59万块下降至1.61万块，田块平均面积增至4.05亩。项目区

田间道路通达率达100%，耕种收综合机械化水平达95%以上，有效灌溉面积达90%以上，基本实现旱涝保收。

“小田并大田”，让该市“荒田”变“良田”“望天田”变“稳产田”，每亩土地承包费增长100元以上，机械化耕作亩均节约成本近100元，亩均累计增收210元以上，有效提升了农业经济发展效益。截至目前，该市农田由建设前的37.69万块减少至31.71万块。

安庆有耕地535万亩、山场790万亩，是国家优质粮棉油生产基

地。但是安庆地貌多样，山地、丘陵众多，农业基础设施薄弱，特别是实行家庭联产承包以来，农田分布不规则，地块面积差异大，使得农田地块存在机械化耕作率低，自排自灌程度低，土地产出率低等问题，很难适应现代农业机械化发展要求。

近年来，安庆市充分统筹高标准农田建设等资金，按照“规模化整治、机械化耕作、社会化服务、产业化经营”的思路，开展田土水路林综合治理，大力推进农田宜机化改造和丘陵地区农业机械契

合发展，提高资源利用率、土地产出率、劳动生产率。截至目前，全市共实施“小田并大田”面积31万亩。

2022至2025年，安庆市计划在潜山、太湖、岳西三地实施宜机化改造20万亩，统一规划、整村推进、打破组界户界，按山系和流域进行整治，按照圩畈地区单块5亩左右、丘陵地区3亩左右标准，对农田地块进行“小并大、短并长、陡变缓、弯变直”改造，筑固田埂、贯通沟渠、提升地力，改善农机通行和作业条件。

实施乡村振兴战略
建设美丽幸福家园